

# 窗边空间如何利用 这几个实用法则请收好

要说装修中最具潜力的家居空间,那窗边空间必须拥有姓名。这里说的潜力,是指具备设计的无限可能性,但往往还没被我们挖掘出来。在家装中,我们经常忽略一些可以利用的小空间,窗边空间就是其一。这里阳光充沛、通透明亮、视野极佳,可以说是“万事俱备,只欠设计”,只要把窗边的空间巧妙设计利用一下,就能带来意想不到的效果。

在设计窗边区域之前需要对室内整体有一个明确规划,如果室内窗户正好在房间外墙正中间,可以在窗户的四周区域设计若干个小壁柜,这样顶层空间可以放置不常用的生活用品,中部空间可以设计成开放式隔断来放置书籍和工艺品,底层空间可以设计成飘窗格局,这样就将窗边空间完美的打造成了一个小小的阅读角,方便日常进行读书休憩。窗户本身可以将自然光线引入室内,光线极佳,用来学习、工作最合适不过。

如果家里人口多,有较大的收纳需求,还可以选择在窗边两侧定制高柜来增加收纳空间。高柜的设计也可以参考“有藏有露”的收纳原则,一边为开放格,摆放经常要用的书籍等物品,一边为封闭式柜门,收



纳衣物、被褥等。

还有一种比较流行的地台设计。最早的地台设计是在阳台空间使用,后来越来越多的人们喜欢这种简洁实用的家居设计,它也被广泛的应用在窗边空间设计中,一般地台的高度大约是30厘米,它取代了传统的卧室床铺,可以直接在地台上放置床垫,特别适合现在一些层高不理想的室内空间,不仅提供了超大的储物空间,还会让的室内看起来更加的开阔明亮。

如果室内空间比较小,可以在窗户与周边墙体的连接位置设计转角组合柜,在窗户下方设计一个小型榻榻米储物柜,旁边的墙面上可以设计一排写字台,上方墙面上可以错落的安装一些简单置物板,这样整体空间设计风格简洁大气,还可以将窗边空间最大化利用起来。

筱 静

上图 将窗边空间设计成一个休闲区域也是种不错的选择。

筱 静 摄

## 将阳台与客厅融合 让空间更显舒适

“客厅与阳台,到底要不要打通?”“晒内衣、晾被子怎么办,会不会影响室内整体的美观?”在装修前,不少业主都会纠结这些问题,毕竟阳台是整个家居空间中采光性、通透度最佳的位置,无论是功能性还是美观度,这小小的空间都有着举足轻重的地位。那么,阳台和客厅之间到底要不要打通,如何做才是正解呢?

人们总是希望鱼和熊掌可以兼得,装修时封闭了阳台的业主想打通,打通了的却想加隔断,无论业主想要如何选择,首先一定要将问题和细节提前考虑清楚。比如封窗、墙垛处理、窗帘安装、洗衣晒衣等问题,只有提前规划好,后期入住时才能放心、舒心。

封窗问题。如果是内阳台,把客厅与阳台打通,就意味着客厅与阳台之间的推拉门要拆掉的,是否要拆墙体要看是否是承重结构。如果是外阳台,封窗的话,有些地方的物业是不允许的,打算做客厅与阳台打通的设计,先了解清楚自己小区的装修条例,避免不必要的麻烦。

窗帘怎么装。客厅与阳台打通后,窗帘的安装可以放在阳台窗边,也可以装在客厅门垛旁,根据实际情况,可以有不同的方案,业主提前测量和布置就好。

洗衣晒衣问题。阳台做成开放式,那么晒衣物的问题也来了,对于家里不常来客人的话,将阳台纳入客厅,直接晒衣物也是没关系的。



拆除阳台和客厅的门,让两者融为一体,可以使室内空间更显自然。

王 倩 摄

如果追求美观的空间,不想在客厅看到晾晒的衣物,也可以采取洗衣机+烘干机的组合。

如果阳台和客厅之间是承重墙,那可不是随便拆除的,一般只能拆掉阳台和客厅之间的门,但怎么解决两个墙垛就很重要了。业内人士认为,在拆除客厅与阳台的门后,保留出来的墙垛,门洞一定要进行改造和设计,这样房子的整体空间才能更显自然。

有着多年装修设计经验的刘刚表示,拆除客厅与阳台之间的门后,可以做一个吧台,解决了两个区域面临的尴尬,很好规避了墙垛带来的结构问题,无形中,空间既没有浪费,又多了一个灵活的区域。此外,还可以弱化墙垛,与电视墙齐平,在做电视墙的时候,通过造型墙与墙垛合并,做出圆弧或其他设计,弱化

墙垛,形成一个整体,既美观又大气,阳台一侧洗衣房,功能都有了着落。在阳台和客厅做一体化设计时,可以借助储物柜实现布局上的整体感,同时,可以利用此区域增强空间的收纳力,功能整合一定是设计的重点。当然也可以将阳台做一个地台,变为家庭式休闲区,喝茶、聊天、孩子玩耍甚至还可以变为宠物区。

在业内人士看来,并不是说非要拆掉客厅和阳台之间的墙体才是最优选择,有时候可以通过空间设计打通两个空间,根据生活需求做相应的匹配方案,空间利用率能得到提升的同时,装修的成本和安全性也会提高。无论哪种情况,业主在装修前都一定要提前规划设计,有必要时还应邀请专业人士出谋划策。

王 倩

### 家装服务台

#### 如何选购木门

问题提出:康女士

问题陈述:近段时间,我在各大家装建材市场挑选木门,发现其价格差异较大,请问,我该如何选购性价比比较高的木门呢?

行动记者:王 倩

行动结果:有关业内人士介绍,消费者无法看到木门的实际生产工艺,不过可以通过简单的观察来评测木门产品的质量,首先消费者要用手抚摸门的边框、面板、拐角处,要求柔和细腻;然后站在门的侧面迎光看门板的油漆面是否有凹凸波浪。通过这两项可以知道做工是否过关。此外,在选购时尽量选择声誉好的品牌,注意商家的相关资质和行业认证是否齐全。

#### 客厅和餐厅间 用什么隔断好

问题提出:姜女士

问题陈述:我家的客厅和餐厅之间没有隔断,为了避免让人感到杂乱,我想将客厅和餐厅之间做个隔断,请问用什么隔断好呢?

行动记者:王 倩

行动结果:客厅和餐厅之间的隔断有很多方法,可以用酒柜、屏风、鱼缸等作为隔断。业内人士表示,业主可以考虑做一个半通透的酒柜,摆放一些名酒和饰品,这样不管是在客厅还是餐厅,都可以看见漂亮的红酒和装饰,显得典雅大气。如果客厅和餐厅的面积较小,可以采用活动的屏风隔断,在人多拥挤的时候可以把屏风拆掉,方便、实用。当然还有最为简单、有效就是窗帘隔断,安装简单,价格便宜。此外,还可以用鱼缸、吧台、矮柜、雕花等方式将客厅和餐厅的空间隔开,业主可以根据房子的设计风格选择不同的隔断。

#### 租售购 信息

##### ●出售

鸿运国际商城,人民路与文昌路交会处附近有一商铺G3119,面积53.76平方米,价格面议,欲购从速。

电话:18239186666

金山·东方花园,人民路焦作大学东有一复式房源,位于7号多层楼6层(6+7跃层),面积295.97平方米,现出售,欲购从速。

电话:15036546520

解放区烈士街附近电梯房一套,二楼,面积125.51平方米,可签购房合同,可银行按揭。

电话:18439115777

太行路与岭南路交会处北300米云河丹堤新房一套,面积132.26平方米,2号楼2单元东户14层(总高22层),四室两厅,现出售,欲购从速。

电话:18625880985

塔南路土产公司家属楼,周边有塔南路小学、焦东路小学、田源菜市场。四楼,两室一厅(可改三室),96平方米,双气,低价急售。

电话:13903911256

四季花城小户型毛坯房一套,顶楼,一室一厅一厨一卫,53.9平方米,全明户型。

电话:18903891818